

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Латыповой Виктории Дмитриевны по теме: «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. — Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Согласно Стратегии развития лесного комплекса РФ до 2030 года ключевой задачей является максимально эффективное использование ресурсов леса за счет увеличения глубины переработки и повышения степени использования древесного сырья. Большинство российских лесозаготовительных и деревоперерабатывающих предприятий оставляют 25-40% отходов от общего объема сырья. Лесной сектор наиболее полно отвечает концепции зеленой экономики ввиду наличия производственных и технологических решений, позволяющих наиболее эффективно переработать весь объем доступного сырья и древесных отходов. В Российской Федерации культура рационального и эффективного использования лесных ресурсов находится не на должном уровне, что способствует негативным экономическим и экологическим последствиям. Выбранная автором с этой точки зрения тема является актуальной.

Автором поставлена и подтверждена гипотеза о том, что применение научно обоснованных подходов развития экономики ЛПК Восточной Сибири позволит ускорить переход на новый технологический уклад и обеспечить устойчивое развитие и неистощительное лесопользование с максимальной экономической отдачей для бюджетной системы.

В результате автором был получен ряд элементов научной новизны, основными из которых, на наш взгляд, являются следующие: разработана классификация этапов развития лесного комплекса России с точки зрения форм государственного строя в исторической ретроспективе, согласно которой определены особенности управления лесным хозяйством; усовершенствован механизм финансирования воспроизводства лесов, отличающийся от имеющегося включением в источники финансирования воспроизводства лесов, предлагаемого к созданию Лесного Фонда; разработан алгоритм оценки необходимости объединения предприятий в кластер с целью снижения экономического ущерба от влияния деятельности предприятий ЛПК на состояние экологии; сформирована и обоснована система взаимодействия предприятий ЛПК на основе кластерного подхода.

Автореферат позволяет сделать вывод, что в процессе исследования была проделана большая работа, позволившая получить результаты, отличающиеся научной новизной, теоретической и практической значимостью. Внедрение предложенных в работе рекомендаций позволит создать систему взаимодействия предприятий лесопромышленного комплекса Иркутской области с созданием 4 промышленных симбиозов в муниципальных образованиях Иркутской области и 2 промышленных симбиозов на базе ЦБК.

В качестве замечания отметим, что в автореферате автор выступает за объединение лесопромышленных предприятий в промышленные симбиозы, но неясен механизм согласования интересов предприятий-партнеров внутри кластера. Согласно расчетам автора, создание промышленного симбиоза вокруг двух ЦБК требует около 63 млрд. руб. инвестиций, кто будет инвестором столь масштабного проекта?

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, были изложены в 12 научных работ, общим объемом 9,6 п. л., в т. ч. авторских — 9,2 п. л., включая 7 статей в научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат позволяет заключить, что достаточный объем проведенного исследования, подлинность использованных статистических данных и информации, полученной из официальных источников, использование широкого спектра методов экономических исследований, современных методов статистической обработки данных и программных продуктов обуславливают обоснованность и достоверность основных выводов и рекомендаций диссертационной работы.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Латыпова Виктория Дмитриевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. — Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры «Системный  
анализ и управление проектами»  
ФГБОУ ВО «Сибирский  
государственный университет путей  
сообщения», доктор экономических  
наук, профессор  
Почтовый адрес: 630049, Россия,  
Новосибирская обл., г. Новосибирск,  
ул. Дуси Ковальчук, д. 191  
Телефон: (383) 328-05-68  
E-mail: ganiish\_76@mail.ru  
<http://www.stu.ru>

Андрей  
Владимирович  
Глотко

14.05.24

Подпись: Латыпова В.В. Глебенко

